

## CUESTIÓN PALPITANTE

### Un frente único

¿Qué es lo que se pretende por nuestro colega «La Verdad»? Su artículo «Por decoro de todos» tanto nos daña por espíritu como por su letra. ¿A qué explicación se nos invita? ¿Qué clase de agravio se piensa inferirnos al poner sobre el tapete la necesidad de los tribunales de honor?

Cuando en las columnas de «La Verdad» aparece la agresión personal contra quien viaja en sleeping y fuma habanos y se pone en duda la propiedad de unas fincas, no se tiene autoridad moral para salir en defensa de quien se ha hecho eco de ese fango para lanzárselo a la cara. Falta valor y hombría para señalar con el dedo, para formular el yó acusar, y es más fácil, diremos con frase justa, más femenino, de ar la insidia suelta para que prenda en los que pacientemente no tienen otra ocupación y menester, que regodearse con tal pesca.

¿Precisamente porque conocemos lo que cada cual puede dar, las insinceridades que animan a determinadas plumas, el fingido espíritu de clase con que algunos se revisten, el engrimeamiento y la soberbia que se ocultan en falsos arranques de modestia y bondad, es por lo que nos sentimos arrastrados por la vorágine de la indignación y escribimos lo que escribimos y en el tono con que lo escribimos.

De estas columnas partió la forma que había de darse a un homenaje; periodistas de esta casa elevaron su protesta cuando un compañero estuvo a punto de sufrir una ruda sanción gubernativa. ¿Cuándo hemos tenido nosotros igual trato de los compañeros? Quien esto escribe estuvo a punto de entrar en la cárcel, por el pago de una multa, y a excepción de un redactor de este diario, nadie, absolutamente nadie, levantó su voz para evitar que se consumara el hecho. Ni aun siquiera los que con él convivieron, comiendo el pan de munición durante nueve años, se conmovieron en lo más mínimo.

¡Compañerismo! Buena monserga. En la prensa de Murcia impera aquello de que «a quien Dios se la dé San Pedro se la bendiga». ¿Pero acaso se nos oye a nosotros nunca como no sea para atacarnos o darnos un trato despectivo? Y sin embargo recientemente está lo que periodistas de esta redacción han gestionado en Madrid, con su propio peculio, en beneficio de la profesión. Aun en el caso de que el éxito no les hubiera acompañado, el fin es digno de loa y alabanzas.

¿No fué al cesto de los papeles nuestra demanda, solicitando la unión de todos los periódicos para evitar las sanciones con que se nos castiga, injustamente, por las Empresas? Y solos nos quedamos, aunque esa soledad no nos haya hecho variar un ápice en nuestro criterio. ¿No se lleva acaso la pequeñez de espíritu hasta el extremo de tachar nuestros nombres en aquellas informaciones en que deben aparecer?

Ya estamos ahitos de las falsas aureolas, de esos halos formados con literatura, pero sin base firme y convincente. Hay que quintaesenciar las conductas para que no pasen como epístoles los que dudan o los que venden. Hechos, hechos y hechos; no palabras de relumbrón y de un mentido compañerismo.

¿Quiere «La Verdad» formar el frente único contra LEVANTE AGRARIO? Pues sea lo que Dios quiera. Avezados estamos de oír silbar las balas y aun podemos decir con ufania que tremolamos con ánimo y energía la bandera de la Federación Agraria de Levante.

Si todos vamos a un acuerdo variaremos el léxico. Pero nada más que eso. Es ya tarde para que la voz del compañerismo ponga sacrificio donde ha de haber lucha.

Solos como las águilas, no en manadas como los borregos.

## Gobierno Civil

Ayer mañana visitó al Gobernador Civil en su despacho oficial una comisión de obreros albañiles para rogar a la primera autoridad de la provincia, vea el modo de evitar que los patronos y contratistas del alcantarillado despidan a los obreros que están asociados.

También denunciaron al contratista de las obras de la nueva cárcel por determinadas medidas adoptadas con sus obreros.

El señor Mora prometió hacer cuanto de él dependa en evitación de que estas anomalías se repitan.

**Escuelas para niños tracomatosos**

Cuando visitamos los periodistas al señor Gobernador nos manifestó que se crean dos escuelas para niños tracomatosos en Lorca, Lumineras y La Unión, y con la adopción de esta medida se evitará la propagación de esta enfermedad a los demás niños.

Añadió el señor Mora, que una vez terminados los trabajos para la instalación del Instituto Provincial de Higiene, dedicará atención preferente a las cuestiones de Puericultura y Maternidad.

**Información naranjera**

**De la casa Alexander D. Hamilton.-Valencia.**

Londres, 25.-

Ofrecidas 6.600 cajas de naranjas de los vapores «Madge Llewellyn» y «Pluto»

**NARANJAS**

240s. de 171 a 251-300s. de 161 a 271-360s. de 151 a 201-504s. de 161 a 2h1-

**CEBOLLAS**

Sin cambio.

De la casa Messrs. Goodwin Simon Ltd.

Manchester, 25

El vapor «Glinne» llegado venderemos martes todo lo posible.

De la casa Messrs. J. & N. Goodwin Ltd.

Liverpool, 25

Ofrecidas 7.454 cajas de naranjas del vapor «Galatea».

300s. de 161 a 171-460s. de 151 a 2616

504s. de 149 a 161-

**CEBOLLAS**

Ofrecidas 1.259 cajas. Refiridas.

**MANDARINAS**

Vendidos 515 buultos.

Medias de 211 a 1815

El vapor «Pelayo» llegado.

De la casa Messrs. Goodwin Simons Ltd.

Southampton, 25

El vapor «Hillferes» llegado y su cargamento se ofrecerá en la subasta del martes.

De la casa Messrs. Goodwin Simons Ltd.

**ANECOTARIO CLÁSICO**

**HALLÁNDOSE** en el palacio del Louvre el conde de Grammont con el obispo de Senlis, preguntó el rey a este último que edad podría tener el conde.

«Señor—contestó el obispo,—yo tengo ochenta y tres, y el conde ha de tener mi misma edad, aproximadamente, estudiamos juntos».

«El obispo se engaña».

«Grammont,—porque yo y él ni yo hemos estudiado nunca».

## EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones: Gobierno militar, Instrucción pública, sucesos, etc.

### AL MARGEN DE LOS LIBROS NUEVOS

Por José Cánovas y Albarracín

### Teatros, Cines y Varietés

Ortiz

Mañana miércoles debutará en este teatro la Compañía de zarzuela de Boti, en la cual figuran los siguientes artistas:

Maria Amussanne, fíle cantante; Elvira Fortea, fíle cómica; Carolina Martínez, aciriz de carácter; Nini Gomila, bailarina internacional; Juanita Sánchez, bailarina clásica; Josefina Quillex, bailarina moderna; Juan Boti, primer actor cómico; Roberto Boti, tenor cantante; Rafael Lizcano, tenor cómico y Enrique Boti, maestro de bailes.

Repertorio.—Bocetos teatrales. Rufo Botarate. Camarón que se duerme. El Gran Omega. El amo del barrio. La herencia de Narciso. Felicidad Suprema, todos, estrenos en esta localidad.

### Circo

«La Noche Trágica». Fiel intérprete de la señorita de Voicoff hace en esta película la renombrada artista María Jacobini.

Desarrollase su argumento alrededor de las estepas del país de los soviets, en la época de la monarquía.

La pasión de un hombre sin escrúpulos provoca el equívoco, del que es víctima el prometido de la profetisa, hasta que depurados los hechos, la película da fin con la ansiedad en el espectador, termina como éste deseara.

El interés manteniéndose desde sus comienzos y la actuación de la célebre artista constituye un éxito rotundo.

El público salió muy satisfecho del programa. Para en breve la empresa tiene anunciadas las exhibiciones de importantes películas de las mejores casas productoras.

### Salón Sport Vidal

Con extraordinario interés era esperada por los aficionados al arte mudo la superproducción «El Gavilán de los Mares», que ayer estrenó en este cinematógrafo.

Un sugestivo argumento, unido a bellas escenas de gran emotividad, situaciones que constituyen un verdadero alar de lo que hoy puede hacerse en cinematografía; la vida azarosa de los piratas que asolaron los mares y una aventura amorosa completa, trazados a grandes rasgos, los puntos más salientes de la nueva producción. El público que asistió en gran número admiró, saboreó con deleite la representación de la película, siguiendo con extraordinario interés su interesante intriga.

En vista del éxito obtenido y para que el público que ayer no pudiera asistir a la representación, la empresa, a pesar del sacrificio que para ella supone el repris de la obra, hoy la proyectará de nuevo.

### Fallece a consecuencia de una fuerte impresión

La Coruña, 27.—El pasado domingo, a consecuencia de la impresión que le produjo la victoria del Club Deportivo de esta localidad sobre su eterno rival el Celta de Vigo, falleció el ayudante de Obras públicas don Manuel Gómez Cuesta.

**Salón Sport Vidal**  
CINE NUEVO - EMPRESA NUEVA  
CALLE DE SAN ANDRÉS  
Para el Martes: «EL GAVILÁN DE LOS MARES»

### Se incendia una película

### Una alarma en Romea

El pasado domingo, cuando se hallaba en la sección de la tarde completamente atestado de público el coliseo municipal, se incendió la película que se estaba pasando, proyectándose la llamarada en el lienzo. Al mismo tiempo, uno de los bomberos que estaban cerca de la cabina dió la voz de ¡fuego! El alboroto que se produjo fué enorme, dándose inmediatamente la luz en la sala y saliendo los porteros y acomodadores a calmar a la gente, pretendiendo infundirles tranquilidad y ánimo, diciendo que nada ocurría y abriendo las puertas del teatro.

La alarma que se produjo estuvo a punto de tomar las proporciones de una catástrofe, ya que en tales casos el público no aspira sino a salir cuanto antes, ocasionando los consiguientes atropellos. La falta de serenidad es el factor más peligroso en tales funestos casos.

Nuestra campaña para que no se consintiese el cine en Romea estuvo a punto de adquirir el domingo en la tarde una preponderancia luctuosa. Debe perverse más bien que lamentar, y con tales concesiones bien pudieran acarrear el daño de que nos quedásemos, de pronto, cuando menos se espera, sin esa joya, sin ese teatro Romea que no tiene par en España.

Lo sucedido el domingo sirva como un aviso del peligro a que todos los días está expuesto nuestro primer coliseo, a más de las desgracias personales que pudieran darse en un momento de alarma y de peligro.

El teatro Romea está asegurado de incendios. Pero al hacerse la instalación para las proyecciones cinematográficas, el riesgo ha variado, y ha debido comunicarse a las Compañías aseguradoras para que consideren esta circunstancia en sus pólizas.

¿Se ha hecho así? De no haberlo tenido en cuenta y ocurrir, desgraciadamente, un siniestro las compañías se negarán a pagar y el Ayuntamiento no podría volver a reconstruir el magnífico propio y los murcianos perderían este teatro, uno de los más legítimos orgullos con que Murcia cuenta.

No podemos pasar a creer que el alcalde haya dejado de tomar estas precauciones.

### Anido y el Conde de los Andes en Barcelona

Barcelona, 26.—En el expreso llegaron esta mañana procedentes de Madrid los ministros de Gobernación y Economía Nacional.

En la estación les esperaban las autoridades y numeroso público.

Desde la Estación se dirigieron al local de la Unión Patriótica donde asistieron a bendición de las banderas de dicho partido.

Anido marchó luego a San Felú de Llobregat con el fin de asistir a la inauguración del edificio de las Casas Consistoriales y del Juzgado.

Por la noche en el gran Casino se obsequió a ambos ministros con un banquete, al que asistieron las autoridades y distinguidas personalidades.

### No hay tal contrasentido

### La Asociación y la vida periodística

Es costumbre sacar a relucir las aspiraciones de nuestra Asociación para mezclarlas con cosas que son completamente ajenas. La vida periodística, representada por sectores enteramente diferentes y con intenciones orgullosas de cada cual, está desligada del espíritu de Asociación que mueve a los periodistas murcianos, como tantos otros, en pro de mejoras y beneficios que concede el Estado y que constituyen un vital problema. Por lo menos, así es para los periodistas que están atendidos a un sueldo excoaso y ni recogen otras aportaciones de empresa ni obtienen con la pantalla del periodismo distinciones sociales y pingües retribuciones. Estos casos son tan cotizados que no hay por qué señalarlos.

El decoro de los asociados también es cuestión delicadísima, a la que nadie pretende llegar con ofensas ni tachas. Por decoro profesional, por espíritu de clase, ya se dieron altos y elocuentes ejemplos de nobleza que todos recordamos. Es más, si nosotros como los demás periodistas formamos en un banquete acuyo acto se le han dado las más variadas tergiversaciones, fué también exclusivamente por el decoro de la profesión sin tener para nada en cuenta que no pertenecía a la Asociación, porque se negó a todos los requerimientos que se le hicieron para ello, aquel a quien iba dirigido el homenaje.

El decoro de la profesión fué ante todo. Y nada tienen que ver las actuaciones de la vida periodística con el engranaje de una Asociación en la que aspiran los «periodistas llanos» digámoslo así, a procurarse mejoras y garantías que «otros» ni quieren ni aspiran a utilizar, fuera por lo que fuere.

### Los actos del domingo

### Apertura de curso en el Conservatorio

El pasado domingo se celebró en el Teatro de Romea solemne apertura de curso y reparto de premios entre los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación.

Al acto asistió numeroso público.

Tomaron parte en los números del programa los alumnos señoritas Salvadora Torrecilla, Virtudes Sánchez, Pepita Marquina, Salvadora Abellán, Carmina Reyes, Ascensión Pérez, Dolores Basterrechea, Araceli Ortiz, Blanquita Sánchez, Cecilia Morote, Encarnación Guirao y los señores don Juan García, don Manuel García Viñolas, don Fernando Guirao, don Andrés Romero y don José Gómez Canizares.

Todos fueron muy aplaudidos. El acto resultó brillantísimo.

### En Bellas Artes

### El Centenario de Schubert

El sexteto Cortés-Abarca dió un concierto el domingo en la tarde en uno de los salones del Círculo de Bellas Artes.

Los artistas ejecutaron Sinfonía en si menor (inacabada) «Rosamunda» y Quinteto en la «La Trucha», de Schubert, siendo muy aplaudidos.

## LABOR MUNICIPAL

### Un nuevo edificio para cuartel de la Guardia civil

El alcalde en Cartagena. Ayer a las once de la mañana, el alcalde dió posesión, en Cartagena, del cargo de presidente de la Mancomunidad de Municipios, al nuevo capitán general de aquel Departamento, almirante señor Rivera.

El señor Rivera tuvo frases de elogio para nuestra primera autoridad municipal, por su brillante gestión en el corto plazo que desempeñó interinamente la presidencia de la Mancomunidad, como primer vicepresidente de la misma.

### Despacho

A las doce y media, hora en que los periodistas tenemos costumbre de hacer nuestra información en las Casas Consistoriales, nos recibió el alcalde señor marqués de Ordoño en su despacho oficial.

El alcalde despachó los asuntos del día.

El señor Fontes a Arehena

El señor Fontes Pagán nos

manifestó, que por la tarde, a primera hora marcharía a Archena, con objeto de entrevistarse con el nuevo Director de la Guardia civil, general Sanjurjo.

Agregó, que su visita al ex-alto Comisario obedecía a ofrecerle en nombre del Ayuntamiento de Murcia, los terrenos para la construcción en nuestra ciudad de un edificio para cuartel de la Guardia civil.

El marqués de Ordoño tiene las mejores impresiones respecto a este asunto, que constituye para Murcia una necesidad, ya que de todos es sabido que el actual edificio donde se aloja el 15.º Tercio de la Benemerita es impropio de nuestra capital.

El alcalde nos mostró los planos donde piénsase construir el nuevo edificio. Este se elevará frente a la nueva cárcel y la estación del ferrocarril de Caravaca.

## FLETADORA MURCIANA

### LA EXPORTACION DE FRUTAS

Embarques de frutas salidas de Valencia del 18 al 24 noviembre 1928

Destinos	Vapores	Naranjas cajas	Naranjas mita	Pagetas miraa.
20 Nbre.	Londres	A. Jarl	»	15.300 400
18 »	»	P. A. N.	»	25.374 718
21 »	»	Philotis	543	9.023 200
22 »	»	Magdeburg	26	9.502 459
20 »	»	Aina	»	6.700 »
22 »	»	Solaas	»	6.750 »
22 »	»	Cil	»	25.221 1.327
24 »	»	Skarp	»	22.800 »
		Total.	659	116.675 3.104
24 »	Liverpool	Ponzano	928	28.155 494
21 »	»	Cervantes	484	9.176 148
19 »	»	Signe	450	16.186 444
22 »	»	Vasco	136	8.573 87
24 »	»	Pinto	»	14.500 »
		Total.	1.996	68.588 1.173
20 »	Manchester	Hosanser	550	12.724 654
19 »	Hull	Svinta	»	19.000 »
24 »	»	Elfi	»	8.641 150
		Total Hull.	»	27.641 150
21 »	Glasgow	Cervantes	»	»
22 »	»	Alpera	441	8.589 1.616
21 »	Bristol	Maurita	310	19.084 350
21 »	Cardiff	Maurita	100	7.786 541
22 »	Newcastle	Miranda	125	3.448 181
24 »	»	Lexa	271	7.921 »
		Total Newcastle.	396	11.369 181
22 »	Southampton	Miranda	527	9.698 636
		TOTAL INGLATERRA.	4.471	282.154 8.385
20 »	Bremen	Gaus	»	6.227 20
25 »	»	Bessel	720	14.000 352
		Total.	720	20.227 372
18 »	Hamburgo	Karen	»	22.400 »
18 »	»	Capri	»	14.800 »
20 »	»	Margrete	1.156	7.516 186
20 »	»	Lab	»	20.467 386
25 »	»	Spes	1.813	15.000 665
25 »	»	O. Sindg	456	14.489 348
24 »	»	Enid	1.200	17.500 »
		Total.	4.623	112.172 1.885
19 »	Amsterdam	Hebe	248	16.598 1.350
20 »	Rotterdam	J. Anthonij	»	28.000 »
25 »	»	Agamenor	441	31.000 2.450
24 »	»	J. Joana	»	88.000 »
		Total Rotterdam.	441	88.000 2.450
24 »	Suecia	Lexa	4.495	2.469 »
24 »	»	Andalucía	»	700 »
		Total.	4.495	3.169 »
20 »	Copenhague	Tula	9.648	7.060 75
22 »	»	Svava	10.645	2.032 »
25 »	»	R. Marck	7.844	4.952 232
		Total.	28.137	14.024 307
		TOTAL CONTINENTE.	38.736	274.410 7.026
		TOTAL SEMANAL.	43.207	556.564 15.447

### Salidas de Cartagena en la semana del 18 al 24 de Noviembre 1928

Vapores	Destinos	Naranjas cajas	Naranjas mita	Mandarinas Paquetes	Méjicas Cajas	Pajetas	Paquetes
19 Nvbre.	Capri	101	4.856	3.297	104	»	1
19 »	»	»	100	»	»	»	»
20 »	Gauss	27	1.120	»	902	300	»
21 »	Carlo	168	3.573	1.169	80	»	100
22 »	Aina	223	9.189	5.290	121	135	100
23 »	Santiago	1.618	307	15	»	»	»
24 »	Mangrete	255	6.517	5.428	135	1.025	»
		Total.	2.392	25.662	15.199	1.342	1.460 201

